
F́ısica II Grado en Ingenieŕıa de la Salud.
Tercera Convocatoria (14/12/2020)

Notas importantes: 1) No usar lápiz ni tinta roja. 2) Razonar todos los pasos. 3) Dar los resultados
con la notación indicada y con sus unidades correspondientes si el resultado es numérico, y en una

caja: ejemplos: ~E =
k q1 q3

2b2
~j , q = CV , ~B = 31,3 mT~k , Φ = 3,55 Wb . 4) Dar los números en formato

decimal o ciéntifico si son muy grandes o pequeños, no como fracciones o combinaciones de raices. 5) Usar
un número apropiado de cifras significativas. 6) Hacer dibujos grandes (media página o aśı) incluyendo
todas las magnitudes relevantes.

Constantes f́ısicas. k = 1/(4πε0) = 9 × 109 N·m2/C2, ε0 = 8, 85 × 10−12 F/m, e = 1, 6 × 10−19 C,
µ0 = 4π×10−7 H/m, c = 3×108 m/s. En resultados simbólicos, no numéricos, es normalmente preferible
dejar las constantes sin sustituir.

1. (0,75 puntos) Una part́ıcula con carga positiva q = 1, 6 × 10−19 C se lanza con una enerǵıa cinética
inicial Ec = 520 eV en sentido opuesto a las ĺıneas de un campo eléctrico uniforme. Tras recorrer una
distancia de 15 cm su velocidad se reduce hasta la mitad de su valor inicial. Determinar el módulo, E,
del campo eléctrico. (Dato: 1 eV= 1, 6× 10−19 J)

2. (0,75 puntos) Se conecta una resistencia R a una bateŕıa ideal de continua de forma que la bateŕıa
comunica cierta potencia. Si conectamos en paralelo con R una resistencia R ′ = 35 Ω la potencia que
suministra la bateŕıa es 5 veces mayor que cuando sólo estaba conectada R. Determinar el valor de R.

3. (1 punto) Un hilo conductor rectiĺıneo de gran longitud (supóngase infinita) está dispuesto sobre el eje
y y transporta una intensidad I = 15 A en sentido positivo de dicho eje. Determinar: (a) el vector campo
magnético, ~B, que crea en el punto de coordenadas (12, 5, 0) cm; (b) el vector fuerza ~F que ejerceŕıa
sobre un tramo de hilo conductor recto de longitud 5 cm que fuese paralelo al eje y y cortase al eje z en
z = 3 cm transportando una intensidad de I ′ = 2, 4 A en sentido opuesto al de I.

4. (2,5 puntos) Tres cargas puntuales positivas se encuentran situadas en los vértices de un triángulo
isósceles cuyos lados iguales miden a, como se muestra en la figura. Las cargas sobre el eje x tienen igual
valor q. Determinar: (a) el vector fuerza total que sobre la carga Q situada en el punto A ejercen las dos
cargas situadas en el eje x; (b) el trabajo que realiza la fuerza que actúa sobre Q debida a las otras dos
cargas cuando se traslada desde el punto inicial A hasta el punto B que dista a del origen de coordenadas,
según se muestra en la figura (las otras cargas situadas en el eje x se mantienen fijas en sus posiciones).
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5. (1 punto) En la figura se muestra un solenoide esbelto (puede considerarse ideal) (1) con sección
transversal S1 = 0, 02 m2 y N1 = 2500 vueltas, cuyo coeficiente de autoinducción es de 160 mH. El
solenoide está rodeado por una bobina cuadrada (2) de área S2 = 0, 04 m2 con N2 = 150 vueltas.
(a) Manteniendo la bobina (2) con sus extremos abiertos (I2 = 0), hacemos circular por el solenoide (1)
una corriente I1 = 2, 5 A, determinar: (a.1) el flujo en el solenoide (1) Φ1 y (a.2) el flujo que atraviesa la
bobina (2) Φ21; (b) el coeficiente de inducción mutua M entre ambos bobinados.

6. (0,75 puntos) Una espira conductora circular de área 0,02 m2 está situada en el plano xy con su centro
en el origen de coordenadas. En la zona existe un campo magnético uniforme cuyas componentes son 1,2 T
en sentido positivo del eje y y 0,5 T en sentido positivo del eje z. (a) Determinar el flujo magnético, Φ,
que atraviesa dicha espira. (b) Si hacemos ahora que la espira gire alrededor del eje y a 5 revoluciones por
segundo, determinar la amplitud (valor máximo) Emáx. de la fuerza electromotriz inducida en la misma.

7. (0,75 puntos)
En cierto circuito de corriente alterna, entre los extremos de una bobina de 50 mH el voltaje vale
V (t) = 2, 5 cos(2500 t + 5π/6) V. Determinar la expresión de la intensidad I(t) que circula por dicha
bobina.

8. (2, 5 puntos) Por una asociación en serie de una resistencia R y un condensador de capacidad
C = 2, 5µF en un circuito de corriente alterna los voltajes en la resistencia y en el condensador tienen
las expresiones siguientes: VR(t) = 12 cos (2000 t+ π/2) V y VC (t) = 16 cos (2000 t) V (t en segundos),
respectivamente. Determinar: (a) la impedancia, Zc, del condensador; (b) la expresión de la intensidad
en función del tiempo I(t); (c) el valor de la resistencia R; (d) la amplitud (valor máximo) del voltaje
V (t) entre los extremos de la asociación; (e) la enerǵıa consumida en la asociación cada hora.




